

DELAVSKA POLITIKA

Izhaja dvakrat tedensko, in sicer vsako sredo in vsako soboto.

Uredništvo in uprava: Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22, telefon 2326.
Podružnice: Ljubljana, Delavska zbornica — Celje, Delavska zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopisi se ne vračajo.
Ne frankirana pisma se vobče ne sprejemajo. — Reklamacije se ne frankirajo.



Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. — Malih oglasov trgovskega značaja stane beseda Din 1.—. V oglasnem delu stane petitna enostolpna vrsta Din 1.50. — Pri večjem številu objav popust. — Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno Din 10.—, za inozemstvo mesečno Din 15.—. Čekovni račun št. 14.335.

Štev. 28

Sobota, 7. aprila 1934

Leto IX

Črna reakcija deluje Civilizaciji dvajsetega stoletja v posmeh

Dunajski župan postane bivši klerikalni minister dr. Schmitz. Sedaj je komisar mesta.

Zanimiva je bodoča samouprava Dunaja. Pred klerikalnim nasilstvom in po sedaj še veljavni ustavi so Dunajčani volili občinski svet po splošni in enaki volilni pravici. Nad občinsko upravo je imelo torej vso kontrolo dunajsko prebivalstvo. Sedaj je bila samouprava ukinjena, ali kakor pravi ljubljanski »Slovenec«, bile so realne razmere močnejše kakor formalnosti (to je kršitev ustave in prelom prisege nanjo.) Po »Slovenčevu« trditvi je bila avstrijska ustava in demokracija le formalnost in tej bo sledila idealna individualna svoboda osebnostno avtoritativnih ljudi.

Tako nekako opravičuje »Slovenec« grdo politično nasilstvo.

Povsem jasno je, da bo tudi dunajska »samouprava« izvedena po istih načelih. Namesto bivšega ljudskega občinskega sveta bo imenoval kancler župana in 60 članov uprave iz krogov meščanstva za dobo treh let. Člane občinskega sveta bo župan poljubno imenoval in odstavljaj. Poleg župana bo imel občinski svet tudi dva podžupana, ki ju bo imenoval župan sam.

Seje bodo tajne. Tudi v zapisnike sej imajo vpogled samo člani občinske uprave.

Iz tega načrta o dunajski »samoupravi« vidimo, kakšna je v klerikalnih očeh »demokracija«, ki jo te dni ponovno naglašajo ljubljanski »Slovenec«.

Če se ob tej priliki spomnimo na leto 1905., ko je avstrijsko socialno-demokratsko delavstvo vodilo boj za splošno volilno pravico v parlament in jo izbojevalo, moramo nehoti opozoriti, da je takrat tudi ta list pisal za splošno volilno pravico. Vemo, da je splošno volilno pravico zagovarjal dr. Krek in drugi klerikalni politiki. Pa primerjajmo današnje pisanje tega lista. Takrat je hotel klerikalizem dobiti politični vpliv potom klerikalnih volilcev in ostati na oblasti. danes pa ta narod zametuje in pravi, da je narod nesposoben, da bi odločeval v politiki in gospodarstvu. Danes zahteva vlado avtoritativne buržoazije in kapitalističnih fevdalcev.

Ta politika delavski narod obsodila, da ne sme soodločevati in niti ne imeti vpogleda v poslovanje »avtoritativnih« osebnosti in korporacij.

Stališče je popolnoma enako hitlerjanskemu, ki pravi: Dva Nemca sta več vredna kakor ves poljski narod, samo, da se tukaj nanaša na plašni človeške družbe.

Troje Schutzbundovcev je ušlo iz ječe v Linzu

V noči od 2. na 3. aprila je iz zaporov deželnega sodišča v Linzu ušlo troje socialnih-demokratov, voditelji linškega Schutzbunda Franc Schladin, Richard Bernashek in njegov namestnik Oton Houska. Preplezali so zid, ki obdaja jetnišnico. Beg jim je omogočil višji paznik Dobler, ki je ušel z njimi. Priliko sta porabila tudi dva zaprta nacionalna socialisti, ki sta ušla z njimi. Kljub obsežnemu iskanju še niso nobenega našli.

Nezaposlenim dela in kruha

K skrajšanju delovnega časa

Nujnost skrajšanja delovnega časa zagovarja mednarodni urad dela že par let. Po statističnih računih bi skrajšanje delovnega časa od 48 ur na teden na 40 ur že omililo nezaposlenost za 20 odstotkov. To je ena petina delavcev bi takoj dobilo delo. To velja za normalne dežele, ki imajo že večinoma izveden osemurni delavnik.

Še mnogo ugodneje bi to skrajšanje delavnika vplivalo v onih deželah, kjer osemurnik še ni izveden ter se dela ogromno število nadur, to je, po deset, dvanajst in še več ur na dan.

Pri nas imamo okoli 300.000 nezaposlenih. Delovni čas je po statističnih podatkih raznih ustanov in

zavodov še jako neurejen. Zato bi bil efekt skrajšanja delovnega časa na 40 urni delovni teden razmeroma velik.

Minimalno, smemo računati, da bi z uvedbo in izvedbo 40-urnega delavnika takoj dobilo zaposlitve 120.000 do 130.000 delavcev in nameščencev.

Zato skrajšanje delovnega časa, ki ga zahteva današnja doba, ni prazna fraza, ampak je velik kos socialnega vprašanja, ki mora biti aktualen problem oblasti.

Takozvano »gospodarstvo« bi pri tem ne imelo izgube, marveč le dobiček, ker bi se obenem povečal konsum.

Fašizem je povsod enak

Avstrofašizem kopira hitlerizem

Dr. Bauerju in dr. Deutschu so odvezli državljanstvo

Z naredbo policijskega prezidenta na Dunaju z dne 4. aprila je bilo odvzeto avstrijsko državljanstvo voditeljem socialne demokracije poslancem dr. Oto Bauerju, dr. Juliju Deutschu, vodji Schutzbunda Heinzu, predsedniku Svobodne železničarske organizacije Königu in uredniku dr. Adolfu Sturmthalu, ki se vsi nahajajo v Čehoslovaški republiki.

Avstrofašizem torej dobesedno ko-

pira Hitlerja; najpoprej koncentracijska taborišča za politične nasprotnike, nato pa i. t. d. S kanoni in obešanjem pa je črni fašizem v Avstriji celo prekosil hakenkreuzlerje in italijanske fašiste.

Črna reakcija v Avstriji ne pozna mej v svoji okrutnosti. Nikdo se ne bo čudil, ako bo tudi obračun s temi pobožnimi rablji krut.

Smrtna kazen — koncesija reakciji

Revolucionarno gibanje v Španiji se širi

V Španiji se položaj vedno bolj zaostreuje

Kljub razglasitvi smrtne kazni za sabotažna dejanja, je bilo preko praznikov vse polno štrajkov, atentatov in sabotaž. Zlasti v Kataloniji so anarhisti zelo aktivni. V vseh mestih so bili čez praznike štrajki pri elektrarnah, vodovodih in plinarnah in je morale vojaštvo vršiti v teh podjetjih najpotrebnejšo službo. Glavno mesto Barcelona je bilo čez praznike brez vode. Opaža se koncentracija levičarskih strank. Republikanska akcija galicijski republikanci in neodvisni radikalni rojalisti so se združili v enotno stranko pod imenom Republikanska levica, katere predsednik je bivši ministrski pred-

sednik Azana. Nova stranka je izjavila, da hoče nadaljevati politiko, ki jo je začela revolucija z dne 14. aprila 1931. in ostro napada sedanjo vlado, ki ni republikanska, ampak pripravlja tla za monarhijo.

Iz španskega parlamenta

Španski parlament je zopet uvedel smrtno kazen. Poleg tega daje vlada razne koncesije reakciji. Socialisti (60 poslancev) nameravajo zaradi tega bojkotirati parlamentarne seje.

Delavstvo v Angliji in Ameriki stopi na plan

Ljudske mase v Angliji in Ameriki se vedno bolj radikalizirajo

Čez praznike se je na Angleškem vršil kongres učiteljstva, ki je sprejel več resolucij, ostro naperjenih proti vladi. Istočasno je kongres konzumnih zadrug sprejel zahtevo po odpravi senata in reformi spodnje zbornice v tem smislu, da pride v nji delovni razred do onega vpliva, ki mu po njegovem številu gre. Angleške konzumne zadruge igrajo veliko vlogo v delavski stranki. Tudi neodvisna angleška delavska stranka je imela svoj kongres, na katerem je bil pristop k tretji internacionali sicer z 126 proti 4 glasom odklonjen, vendar se opaža v stranki znatno ojačanje radikalnejših struj. V Ameriki se zlasti mladina vedno bolj radikalizira in snuje svojo novo stranko, ki

hoče odpraviti sistem samo dveh strank. Živahno se gibljejo tudi ameriški komunisti, ki so se vrgli na agitacijo med mornarico. Vlada posveča temu pokretu posebno pažnjo in je odredila aretacijo večjega števila kalifornijskih mornarjev in tudi višjih častnikov vojne mornarice. Komunisti se trudijo dobiti vpliv tudi v ameriški sindikalni uniji, vendar je bil na kongresu Unije pristop k tretji internacionali z večino glasov odklonjen.

14.000 pušk je bilo zadnje dni vtihotapljenih iz Belgije na Francosko, baje za levičarske organizacije. Na končni obračun se pripravlja v Franciji desnica in levica.

Severing in Loebe?

Kapitulacija obeh pred hitlerizmom?

Meščansko in fašistično časopisje razglasa s teatralično gesto, da izda bivši pruski notranji minister socialni demokrat Karl Severing knjižico »Moja pot k Hitlerju«. Istotako je baje klonil bivši predsednik nemškega parlamenta Loebe, ki ga pa fašizem še odklanja, ker je v rodbini nekaj židovske krvi. O tem dogodku, ki še ni povsem pojasnjen, pravi meščansko časopisje, da so bili ti voditelji premalo dosledni, premalo prepričani in premalo odločni in je zaradi tega socialna demokracija podlegla terorju. S takim vodstvom stranka ni bila dovolj aktivna in inicijativno ofenzivna.

Doslej je znano po vesteh teh listov samo to iz bodoče knjižice, da je Severing vedno računal z narodnim idijomom, kar bi ne bila tako grozovita »napaka«, ker je narod individualnost, ki se razvija kot celota, vendar po nazorih socializma v okviru mednarodnosti. Napaka je pa nedvomno bila, da je bila socialna demokracija preveč popustljiva napram posestnim in zgodovinskim privilegijem. Povedati moramo takoj, da pravega položaja ne poznamo in ne moremo poznati. Ne vemo, ali je bila stranka premalo odločna, ali je imela dovolj moči ali ne? Vemo pa eno, da so politične stranke, zlasti pa tudi posest in finančni kapital ovirali delo in celo prisilili Müllerjevo vlado k odstopu. Igrala sta svojo vijolino proti socialnim demokratom angleški in ameriški kapital.

To omenjamo, ne da bi hoteli Severinga opravičiti ali zagovarjati, ker meščansko in fašistično časopisje opisuje to dramo, kakor da bi mu bilo žal, da socialna demokracija v Nemčiji ni uspela. Seveda je to hinvščina. Namen je edino ta, da se jemlje ugled delavskemu gibanju zaradi ene, dveh, treh oseb, ki v odločilnem trenutku niso imele dovolj poguma in značaja.

To potrjuje tudi pisava teh listov za časa borbe socialne demokracije s fašizmom v Nemčiji in v Avstriji, zlasti pa v borbi za parlamentarno demokracijo, unisano blatilo, psovalo in zametavalo demokracijo ter nje pobornike socialne demokrate.

Ni lepo in slabo izpričevalo za Severinga je, če je to storil zaradi pokojnine, slabo, če iz strahu ali iz »prepričanja«, ker potem ni bil nikdar iskreni razredni borec. Nemogoče je namreč, da bi razredno zavedni delavec izročil svojo usodo fevdalcem in bivšim cesarskim generalom, ki nimajo in ne morejo imeti smisla za delavske interese.

Reklamni plakat Severingove nezvestobe za fašistično in protidemokratsko politiko nas ne vznemirja. Delavsko gibanje zaradi enega, dveh, treh ubežnikov ne bo oslajeno, pač pa ojačeno, ker le jekleni, prepričani in značajni sodruzi morejo biti temelj, na katerem gradi delavstvo svojo socialistično stavbo.

Delavstvo zaupa v svoje načelo, fašisti naj se pa naslanjajo nad odpadki delavskega gibanja.

O zadevi morda še kaj, ko bo znana vsebina Severingove knjižice, če izide.

Strela je udarila v neko cerkev v Sao Paulu v Braziliji, v trenutku, ko se je vršila neka poroka. Nevesta, njena družica in ena izmed prič so bili na mestu mrtvi.

Oto Bauer Vstaja avstrijskih delavcev njeni vzroki in posledice

Bilo je kajpak nemogoče, za stalno vladati z enim glasom večine. Krščanski socialci so spoznali, da bodo celo to večino kmalu izgubili. Že deželnozborske in občinske volitve 1. 1932 so pokazale, da so krščanski socialci velik del svojih volilcev izgubili v korist nacionalnih socialistov. Po silni Hitlerjevi volilni zmagi dne 5. marca 1933 se je nacionalnosocialistični val v Avstriji še bolj okrepil.

Krščanski socialci so priznavali parlamentarno demokracijo dotlej, dokler so mogli s pomočjo meščanskega bloka vladati republikli. Sedaj pa je postajalo zmeraj jasneje, da bodo morali deliti na temelju parlamentarne demokracije moč ali s socialno demokracijo ali pa z nacionalnimi socialisti. Zvezi s socialno demokracijo so nasprotovali razredni interesi, ki so jih zastopali. Zveze z nacionalnimi socialisti pa so se bali, ker

bi jih ti zavezniki prav tako uničili, kakor je fašizem v Nemčiji uničil nemške nacionalce. Krščanski socialci so spoznali, da vlade nad državo ne bodo mogli več obdržati, če še dalje priznavajo parlamentarno demokracijo. Zato so se odločili, da si obdrže vlado na drug način. Odrekli so se parlamentarni demokraciji. Dollfuss se je začel bližati fašizmu.

Pod neposrednim vtisom Hitlerjeve volilne zmage dne 5. marca 1933 se je Dollfuss odločil za državni udar. Neki parlamentarni dogodek, ki bi se dal v drugačnem slučaju brez vsega poravnati, je uporabil, da je parlament docela izrinil. Dollfuss je vzpostavil vladni absolutizem. Neki pooblastilni zakon iz l. 1917, ki je v vojni dobi pooblašal vlade, da so smeje z odredbami odločati o gospodarstvu, je razlagal tako, da sme vlada tudi sedaj, sklicujoč se na ta zakon, brez parlamenta dekretirati vse, kar se ji poljubi. Da bi pa najvišje upravno sodišče ne preklicalo vladnih odredb, ki jih je vlada na ta način izdajala, so to sodišče enostavno razgnali. Tako je bila ustava republike preobrnjena, postavljena je bila diktatura Dollfuss-Fey, ki ni poznala meja.

Diktatura je začela takoj boj na dveh frontah: proti nacionalnim socialistom in proti so-

cialni demokraciji. Dollfuss je nacionalno socialistično stranko razpustil, njene voditelje poslal v koncentracijska taborišča, njeno časopisje pa zatrl. Obenem pa je začel Dollfuss tudi boj proti socialni demokraciji; trenotek, ko je velika nemška socialna demokracija podlegla udarcem nacionalnega fašizma, je smatral za najprimernejši čas, da tudi v Avstriji uniči socialno demokracijo.

Diktatura je najprej uničila ustavne svobode, ki jih je ustava zagotavljala avstrijskemu ljudstvu. Svoboda tiska je bila odpravljena; vsaka opozicijska beseda je bila v tisku onemogočena. Zborovalna pravica je bila pridržana samo še vladnim strankam. Nad političnimi dejanji je začela soditi policija; brez vsakršnega sodnega postopanja je policija socialne demokrate in prav tako nacionalne socialiste obsojala v ječo do šestih mesecev, če so le kaj zaklicali, izrekli kako opozicijsko besedo ali pa delili letake. Porotna sodišča so izgubila ves pomen; proti vsaki oprostilni razsodbi porotnega sodišča je lahko državni pravdnik prijavil pritožbo na višjo instanco, kjer so bili sami poklicni sodniki.

(Dalje prihodnjič.)

bencem in določiti višino plač mestnega inženirja in cestnega nadzornika, b) nastavi pogodbeno inž. Peruzzijska kot mestnega inženirja, c) nastavi pogodbeno Bertoncija Luko kot cestnega nadzornika. **Držiš.**

Teden nesreč pri KID. V velikem tednu je bilo pri KID več težkih nesreč. Tako je padla v sredo, dne 28. marca t. l. težka hokila za vlivanje železa v livarno z žerjava na Janeza Repinca in ga zadela tako nesrečno na nogo in telo, da je na posledicah te nesreče še istega dne umrl. Repinc je bil znan kot kapelnik bivše tovarniške godbe, zatem pa katoliške godbe. Dan zatem je samo slučaj odvrnil še eno prav tako nesrečo, vendar je tudi to pot livar Medja odnesel precejšnje poškodbe. Še istega dne se je ponesrečil tudi delavec Svetlin Bernard. Treba bo prav točno pregledati vzroke teh nesreč in ugotoviti njih krivice.

»Grofica Marica« je naziv filmski opereti, ki jo bo predvajal kino Radio na Jesenicah v petek, dne 6., soboto 7. in nedeljo 8. t. m. ob 8. uri zvečer (v nedeljo tudi ob 3. uri pop.). V glavni vlogi Dorothea Wieck, Szökö, Szakall in dr. Dodatki običajni. Prih. spored »Orlov«.

Kamnik

15 letnica Del. pev. dr. »Solidarnost«.

Delavsko pevsko društvo »Solidarnost« bo proslavilo letos 15 letnico svojega dela. 15 let ni dolga doba za delavsko pevsko organizacijo, katera je vedno izpostavljena šikanam in napadom številnih nasprotnikov, pa že nekaj pomeni. S trnjem preraščena je bila pot, katero si je utirala delavska pesem v Kamniku. Toda stari sodruzi pevci lahko s ponosom gledajo nazaj na svoje delo.

Leta 1919. je par sodrugov podalo inicijativo za ustanovitev delavske pevске organizacije in delavske knjižnice. Že pri prvem sestanku se je pokazalo, da je navdušenje za delavsko pesem ogromno. Najbolj pereče je bilo vprašanje pevovodje. Prvi pevovodja je bil g. Bezek. Toda društvo, komaj rojeno, ni zmoglo niti honorarja, da bi bilo moglo plačevati lokal in si omisliti učni instrument. Po daljšem času pa se je vendarle našel izhod. Društvo je dobilo novega dirigenta v osebi in zavednega s. P. Vidmarja. »Fantie poizkusimo.« je rekel, »saj bo šlo.« Če ne bo šlo, še vedno lahko jenjamo.« Začeli so in šlo je in gre še danes. Nikdar ni zahteval plačila, nikdar ni iskal osebnega častihlepija. Največje zaščene mu je bilo, če je mogel vcepiti delavcem delavsko pesem, kadar je s ponosom lahko zrl na svoje sodruge pevce, kadar jih je lahko predstavil publikli, češ, tudi delavci zapojemo! In še bomo peli, kajti grl nam vzeti ne morete. Danes ob svoji 15 letnici je zbor tehnično izvežban, tudi za bolj izbirčna ušesa in se poizkuša že s težkimi pesmimi. Društvo beleži že več vrlo dobro uspešnih koncertov, izletov in predavanj. Ob svoji 10 letnici, pod predsedstvom poštvalnega s. Frana Perparja, je društvo razvilo krasen prapor. Ob petnajstletnici pa stoji načelu nadvse delavni s. Ivan Pregelj. Duša vsega je pa s. Franjo Vidmar. Zelja vseh je pa samo ena, da bi naj učil s. Vidmar delavsko pesem še ob svojem zlatem jubileju, kljub vsem viharjem, ki so se zbirali in se še zbirajo nad praporom delavskega pevskega društva »Solidarnost«. Vsem tistim razdiračem nasprotnih taborov, ki so

hoteli doseči še pred kratkim razpad društva, pa povemo, da je bilo Judežu, ki je izdal Wallischa, že sojeno, razbijači naših vrst pa so se obsodili sami. Vi pa, junaki delavske pesmi v Kamniku, naprej!

V naših grlih je svoboda, v naših pesmih moč!

Proslava 15 letnice se je vršila 18. marca. V dvorani »Kina Kamnik« se je vršil slavnostni koncert. Dvorana je bila veliko premala za tako velik naval. Nejevoljni so odhajali mnogi, ker niso dobili vstopnic. Na splošno zahtevo je odbor sklenil, da bo koncert ponovil tako, da bo dodal programu še par drugih narodnih in umetnih pesmi. Koncert bo v Občinskem domu v Mekinjah dne 8. aprila t. l. ob 4. uri popoldne. Pridite!

Ptuj

Tukajšnja podružnica »Svoboda« je imela dne 29. marca t. l. predavanje o postanku in razvoju sveta s skiptičnimi slikami. Dvorana je bila zopet nabito polna. Predaval je s. dr. Segula.

Prihodnje predavanje bo v četrtek, dne 12. aprila. Predaval bo s. dr. Reisman iz Maribora o socialni zakonodaji. Delavke in delavci, posetite to predavanje polnoštevilno.

Že dolgo zaželeni pevski koncert se bo vršil v soboto, 7. t. m. v društveni dvorani. Nastopijo moški, mešani zbor in tamburaši. Kdor še nima vstopnice, naj si jo pravočasno nabavi pri naših sodrugih pevcih, ker drugače se lahko zgodi, da je ne bo dobil več. Začetek točno ob 8. uri zvečer. Koncert se bo ponovil v Slov. Bistrici dne 22. t. m.

Mežica

Zveza rudarjev Jugoslavije, podružnica Mežica sklicuje za nedeljo, dne 8. aprila t. l. redni letni občni zbor, ki se bo vršil v dvorani Konzumnega društva z običajnim dnevnim redom. Dolžnost članov je, da se občnega zbora udeležijo. — Odbor. **Jesenice**

Črna

Ženski dan bo proslavila podružnica Zveze delavskih žen in deklet v nedeljo, dne 8. aprila. Ob 2. uri pop. se bo vršilo predavanje o pomenu mednarodnega ženskega dne v gornjih prostorih gostilne Knez. — Delavske žene in dekleta, sodružice, pa tudi sodruzi, vabljeni!

Kulturni pregled

»Snaga«, socialistični časopis, februarska številka je izšla. Prinaša bogato vsebino: Opomena! Jova Jakšič: Stvaranje stranke. Bogdan Krekić: Fašizem ili demokratija. Karl Kaucki: Diktatura proletarijata. Milica Topalović: Anatol Lunačarski. Vladeta Bilbija: B. G. Krleža o Amsterdamskim varijacijama. Vsevolod Tumin: Žene u ruskoj revoluciji. Mihail Zoščenko: Šaljvdžija. Marjan Telatko: Mil Radnicima socialistima Jugoslavije! Razven tega še: Gospodarsko-politični pregled Kulturni pregled. Sportski pregled. Turizem. Razne vesti. — Naročajte pri upravi »Snaga«, Sarajevo, pp 181.

Sport

V nedeljo igra SK »Svoboda« Maribor svojo prvo letošnje prvenstveno nogometno tekmo in sicer v Murski Soboti proti tamošnjemu SK »Panoniji«. Igralci I. moštva se morajo zbrati najpozneje do 5. ure zjutraj na glavnem kolodvoru. — Načelnik.

Mladina I. in II. SK »Svoboda« Maribor mora biti točno ob 10. uri popoldne na igrišču ob Magdalenskem parku. Oni, ki še niso oddali, morajo prinesiti seboj slike za verifikacijo. — Načelnik.

Lahkoatletski treningi, ki so se pričeli pod strokovnim vodstvom, so vedno polnoštevilno obiskani. V kratkem bo prirejen delavski lahkoatletski miting. — Oni, ki imajo veselje do tega lepega sporta se vabijo, da javijo sekciji svoj pristop.

I. Delavsko kolesarsko društvo, centrala Maribor sporoča svojim članom, da se bodo vršili klubovi večeri do preklica vsak četrtek v družbenih prostorih.

Strokovni pokret

Sestanek lesnih delavcev v Mariboru. V nedeljo, dne 8. aprila ob 9. uri popoldne se bo vršilo v Delavski zbornici, II. nadstropje, zborovanje mariborskih mizarskih pomočnikov z važnim dnevnim redom. Dolžnost slehernega mizarskega pomočnika je, da se tega zborovanja točno in zanesljivo udeleži.

Intervencija pri tvrdki Potočnik Ferd. Pred dnevi se je izvršila pri omenjeni tvrdki intervencija za povrnitev odtegnjenih 50 par od urne mezde. Uspeh intervencije je bil, da je podjetje pristalo na povračilo odtegnjenih 50 par.

Razno

Japonsko mesto Hakodate je postalo žrtev strašne požarne katastrofe. 24.000 večinoma lesenih hiš je zgorelo in 2000 oseb je v plamenih poginilo.

O samomorilni epidemiji na Japonskem. Japonsko notranje ministrstvo poroča, da je bilo leta 1933 izvršenih na Japonskem 2551 samomorov, od teh 1050 ženskih.

Turkestanci ne marajo angleškega jeroštva. V kitajskem Turkestanu (glavno mesto Kašgar), kjer se križajo interesi Anglije (iz bližnje severne Indije) in Sovjetske Rusije (iz še bolj bližnjega ruskega Turkestana), se je pred nekaj meseci posrečilo Angležem, da so oktroirali tamošnjim domačinom plemena Tungurov, potom političnih intrig proglastev »neodvisne« države, z odcepitvijo od Kitaja. S tem so menili prehiteti Ruse, ki žele istotako ustvariti samostojno sovjetsko republiko Tungurov. Angleži so se že nasečili, misleč da so izpodkopali in izrinili sovjetski vpliv. Da se jim pa to ni posrečilo, dokazujejo zadnji dogodki v Kašgarju, ko je 2000 Tungurov napadlo utrdbu glavnega mesta in jih zavzelo in obstreljevalo tudi zgradbo angleškega konzulata v Kašgarju, pri čemer je bilo več Angležev ubitih. Angleške oblasti nameravajo poslati iz Indije proti Kašgarju kazensko ekspedicijo. Kako bi se v tem slučaju zadržala Sovjetska Rusija, še ni jasno.

Esperanto

Esperantisti! Ob priliki obiska univ. prof. Sirka v Mariboru v nedeljo, dne 8. aprila bo priredilo esperantsko društvo izlet v Ptuj. Odhod z avtobusom ob 13. uri. Povratek ob 18.30.

ZA SPOMLAD!

Zakaj Tivar-Obleke?

Ker so lepe, trpežne
in poceni.

Imamo lepe obleke za
celo družino.

Prepričajte se o tem v
naših prodajalnicah.

TIVAR-OBLEKE



Svila, platno
sukno i. t. d.

se dobi poceni v

Trpinovem bazarju
Maribor, Vetrinjska ulica